Eclipse total de Luna
20 de enero de 2019
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Un eclipse es un fenomeno de
sombras y de ocultamiento.

Cast Shadow

Se requiere un objeto
luminoso, un obstaculo que se
interponga en la trayectoria de
la luz, que genere la sombra y
una pantalla que reciba la
sombra.

En un eclipse solar, el Sol es la
fuente luminosa, el obstaculo es
la Luna, que oculta total o
parcialmente al Sol y su sombra Self Shadow
cae sobre alguna region de la
Tierra.

Light Source




En un eclipse
lunar la Tierra
genera la
sombra.

Durante el
eclipse, la Luna
recibe parcial o
totalmente la
sombra.

Desde la Luna,
que esta en fase
“llena” (ide
dial), se observa
el Sol parcial o
totalmente
oculto.
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Las fases de la luna no se
deben a un fendmeno de
sombras.

Se trata de un fendmeno de
iluminacion y de
perspectiva, segun el punto
de vista del observador.

Lo que se ve moviendose en
la animacién, no es el borde
de la sombra de la Tierra, es
la frontera del dia y la noche
(“terminador”) en la Luna.




Aqui si se
observa a la
Luna
cruzando la
sombra de la
Tierra (ique
tampoco esta
estatical).

A la distancia

de la Luna, el |
diametro de S
la sombra de

la Tierra es 3

veces el

diametro de

la Luna.
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Eclipse totale de Lune du 21 janvier 2019 La hora

oficial de
Costa Rica
es
3h 33,9m 2h 36,4m UT-6 horas.
Sh12,3mM 4 41.2m
6h 50,7m 5h 43,3m
7h 48,1m 5 D §7, Entonces,
Coéne d’'ombre
de la Terre,
d=91,63 :
equivale a
Cone de pénombre domin go
de la Terre, d =156,64’ 20

alas 21:34.

© P. Rocher

En tiempo universal coordinado:



Domingo 20 de enero de 2019

17:19. Orto de la Luna. Acimut: 69°, Este-Noreste, en constelacion Gemini.
e¢17:37. Ocaso del Sol. Acimut: 250°, Oeste-Suroeste, en constelacion Capricornus.

e21:34. Inicio de la fase parcial del eclipse. Altura de la Luna: 56°, acimut: 68°, Este-
Noreste.

e22:41. Inicio de la fase total. Altura de la Luna: 71°, acimut 55°, Noreste.
¢23:13. Maximo del eclipse. Altura: 76°, acimut 38°, Noreste.

e23:16. Luna llena. La segunda mas grande del ano (33 minutos de arco). La segunda
mas nortefia del ano.

e23:44. Fin de la fase total (63 minutos). Altura: 79°, acimut 7°, Norte.
©23:49. Culminacion de la Luna (cruza el meridiano del observador). Altura: 79,4°, en
constelacion Cancer.

Lunes 21 de enero de 2019
00:51. Fin la fase parcial del eclipse (197 minutos). Altura: 72°, acimut 308°, Noroeste.
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Trate de observar
algunos "mares” y
crateres en la Luna,
como: Archimedes,
Aristarco, Eratosthenes,
Copernicus,
Kepler,
Ptolems
Tycho. —
Determine_la hora
cuando un crater entra
y sale del borde de la
umbra.
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